Описание основной образовательной программы:
[bookmark: _GoBack]Основная образовательная программа МАДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик» п. Мирный»   спроектирована с учетом ФГОС дошкольного образования, особенностей образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей и запросов родителей воспитанников.
     	Программа определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на ступени дошкольного образования.
Внесены изменения в "Содержательном" разделе, п.2.4 в связи с введением в образовательный процесс работу с детьми с ОВЗ и инвалидностью.
     Программа сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).
Цель и задачи деятельности ДОУ по реализации  основной образовательной программы определяются ФГОС дошкольного образования, Уставом ДОУ, примерной образовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы.

